Lycée El Hedi Ben devoir de controle N°5
Hsin Jendouba

Exercice n°i :

U0=

On considere la suite U définie sur IN par : {Un+1 — 30, +2n + 1 pour toutn € IN

1) a/ Calculer U; et U, .

b/ Vérifier qua la suite U n’est ni arithmétique, ni géométrique.
2) On pose, pourtoutn € IN, V, =U, +n+ 1.

a/ CalculerVy et V; .

b/ Montrer que V est une suite géométrique de raison 3.

c/ Exprimer V, puis U, en fonction de n.
3) Onpose, pourtoutn =2, S, =Vo+V; +--+V,.
et S, =Uy+U;+-+U,.

Exprimer S, et S’,, en fonction de n.
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Exercice n<3 :

Soit ABC un triangle isocéle de sommet principale A, et H le milieu de [BC], soit K le

pied de la hauteur issue de B. (voir figure)

1) Montrer que BAH = CBK.
2) Onpose : AB = 4 et BAH = a, soitdonc BAC = 2a.
a/ Montrer que : BC = 8sina, puis BK = 8sina cosa.
b/ Exprimer BK en fonction de sin(2a).
c/ En déduire que : sin(2a) = 2sin ¢ cos a.
3) a/ Exprimer AK en fonction de cos(2a).
b/ Montrer que : CK = 8 sin’a.
¢/ En remarquant que AK + CK = AC = 4, montrer que : cos(2a) = 1 — 2 sin’a.

puis montrer que : cos(2a) = 2 cos?a — 1.

Bowue chance
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CORRECTION(proposeée par Guesmi.B)
EXERCICE1
1)up=2 ; pour n=0 alors u;=3up+1=7
Pour n=1 on a : u,=3u;+2+1=24
b) on a :u;-up=7-2=5
Uz-u1=24-7=17
donc uy-u1# us-Ug
donc (u,) n'est pas arithmétique

de meme 22 = =X donc la suite n’est pas géométrique

u; | ug
2)a) Vo=Uo+1=3

Vi=u;+1+1=9
P)Vns1=Upep+n+1+1

=3u,+3n+3

=3(up+n+1)

=3Vn
Donc (v,) est une suite géometrique de raison g=3
C) Vo=3
donc  vp=voq"

=3.3"=3""*

3)n=2 Sn=vo(o—t

) =23 -1)

On a: vp=uy+n+l donc Un=Vp-n-1 (2)



Donc d’apres (1)
Ug=vo-0-1
U=vi;-1-1

U2:V2-2-l

(en faisant la somme)

S'h=Sn—(142+3+......4n) - (1+1+1+1......+1) (n+1) fois 1

n(n+1)

:Sn+ >

—(n+ 1DX1

:E (3n+1 _ 1) _ n+1)(n-2)
2 2

EXERCICE2
1)

(-®.28, 4.78)

— (5.44, 0.26)
Ona:CBK+C =90°; BAH + B =90° mais B =C

Donc CBK = BAH

BC
2)a) Sina=% = %C donc BC = 8sina

BK .
De meme cosa:E donc BK=BC cosa=8sinacosa



b) dans le triangle ABK

BK=4sin2a

Or BK=8sina cosa donc sin2a=2sina cos a
3)a) on a AK=4cos2a

b) dans le triangle BKC

CK=BCsina mais BC=8sina

Donc CK=8sin’a

C)AK+CK=4

donc 4cos2a+8sina=4 alors cos2a=1-2sin’a

mais sin‘a+cos’a=1 donc cos2a=1-2(1-cos’a)=2cos?a-1





